

राष्ट्रीय सहस्र, वाराणसी, दृ० सं० ६

दिनांक: ७-११-१९

निःस्वार्थ सेवा भाव से ओत-प्रोत है भारत स्काउट्स व गाइड्स

वाराणसी (एसएनबी)। डीरेका के प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक ने कहा कि कहा कि निःस्वार्थ सेवा भाव से ओत-प्रोत भारत स्काउट्स एवं गाइड्स ऐसा संगठन है, जो हर क्षेत्र में समाज सेवा एवं अन्य सेवाओं में हमेशा तत्पर रहता है। डीरेका स्काउट्स एवं गाइड्स के तत्वावधान में डीरेका कम्युनिटी हाल के मैदान में बुधवार से १५ नवम्बर तक आयोजित क्षेत्रीय स्तरीय आपदा प्रबंधन एवं तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम शुभारंभ प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक मुख्य अतिथि ने झंडारोहण, लोगो का अनावरण एवं शिविर के निरीक्षण के साथ हुआ। उन्होंने कहा कि इस प्रकार के आयोजन से स्काउट्स एवं गाइड्स के सदस्यों को आत्मनिर्भर बनाने के साथ ही उनके मानिसक एवं चारित्रिक गुणों का

विकास होगा। स्वागत करते हुए प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी एवं मुख्य जिला आयुक्त ने भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के पृष्ठभूमि पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर रंगारंग

डीरेका में क्षेत्र स्तरीय आपदा प्रबंधन व तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम का शुभारंभ

सांस्कृतिक कार्यक्रम हुआ।

मुख्य अतिथि का स्वागत मुख्य जिला आयुक्त ने स्कार्फ पहनाकर किया गया। मुख्य अतिथि सहित अन्य अधिकारियों एवं अतिथियों ने शिविर का निरीक्षण किया। धन्यवाद ज्ञापन जिला आयुक्त, स्काउट ने किया। लीडर ऑफ द कोर्स महेन्द्र शर्मा,

राज्य संगठन आयुक्त, स्काउट्स रंजीत शर्मा सहित डीरेका एवं पूर्वोत्तर रेलवे राज्य के पदाधिकारी इस मौके पर मौजूद रहे। समापन कैंप फायर के साथ हुआ। प्रशिक्षण पाठ्यक्रम में मेजबान डीरेका सहित उत्तरी क्षेत्र के रेलवे जोन्स एवं १४ राज्यों से लगभग २०० से अधिक प्रशिक्षित अनुभवी सदस्यों द्वारा आपदा प्रबंधन के मूलभूत उद्देश्य, आपदा प्रबंध के सिद्धांत, संगठनात्मक क्रियाकलाप, समय प्रबंधन, स्वयंसेवी सदस्यों की समाज में भूमिका, नेतृत्व क्षमता आदि विषयों पर परिचर्चा की जायेगी। १० दिवसीय पाठ्यक्रम में राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) सहित नागरिक सुरक्षा संगठन, सेंट जॉन्स एम्बुलेंस ब्रिगेड तथा अन्य संगठन भी सेवाएं देंगे।

समाजसेवामें स्काउट्स गाइड्स संघटन अग्रणी

डीजल रेल इंजन कारखाना भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के तत्वावधान में बुधवार को स्थानीय कम्युनिटी हाल में दस दिवसीय क्षेत्रीय स्तरीय आपदा प्रबंधन एवं तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम शिविर का शुभारम्भ हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक के झण्डारोहण लोगों का अनावरण एवं शिविर निरीक्षण से आयोजन की शुरुआत हुई। आयोजन पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि निस्वार्थ

सेवा भावना से ओत-प्रोत भारत स्काउट्स गाइड्स ऐसा संघटन है जो प्रत्येक क्षेत्र में समाज सेवा एवं अन्य सेवाओं में हमेशा तत्पर रहता है। यह आयोजन स्काउट्स एवं गाइड्स के सदस्यों को आत्मनिर्भर बनाने के साथ ही उनके मानसिक एवं चरित्रिक गुणों का विकास होगा। अतिथियों का

स्वागत करते हुए प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी एवं मुख्य जिला आयुक्त ने भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के पृष्ठभूमि पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर संक्षिप्त रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम



का आयोजन किया गया। प्रारम्भ में मुख्य जिला आयुक्त ने स्कार्फ पहनाया। तत्पश्चात् मुख्य अतिथि समेत अन्य अधिकारियों तथा अतिथियों के साथ शिविर का निरीक्षण किया। धन्यवाद ज्ञापन जिला आयुक्त स्काउट ने किया। लीडर आफ दी फोर्स महेन्द्र शर्मा, राज्य संघटन आयुक्त

स्काउट्स रंजीत शर्मा सहित डीरेका एवं पूर्वोत्तर रेलवे राज्य के पदाधिकारियों का विशेष सहयोग रहा। शिविर का समापन १५ नवम्बर को होगा। कैम्प फायर के साथ कार्यक्रम

का समापन किया गया। कार्यक्रम में मेजबान डीरेका उत्तरी क्षेत्र के रेलवे जॉन्स एवं १४ राज्यों से लगभग दो सौ से अधिक प्रशिक्षित अनुभवी सदस्यों द्वारा आपदा प्रबंधन के मूलभूत उद्देश्य, आपदा प्रबंधन के सिद्धांत संगठनात्मक क्रियाकलाप, समय प्रबंधन, स्वयंसेवी सदस्यों की समाज में भूमिका नेतृत्व क्षमता आदि विषयों पर विस्तृत परिचर्चा की जायेगी। साथ ही राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) सहित नागरिक सुरक्षा संगठन, सेंट जॉन्स एम्बुलेंस ब्रिगेड तथा अन्य संगठनों द्वारा भी सेवाएं दी जायेगी।

स्काउट-गाइड्स 10 दिन सीखेंगे आपदा प्रबंधन

वाराणसी | कार्यालय संवाददाता

डीरेका के भारत स्काउट्स एवं गाइड्स की ओर से बुधवार से आपदा प्रबंधन व तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम की शुरुआत की गई। कम्युनिटी हॉल में यह कार्यशाला 15 नवंबर तक चलेगी। इसकी शुरुआत मुख्य अतिथि प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक डीएस जंगपांगी ने झंडारोहण, लोगों का अनावरण कर किया।

उन्होंने कहा कि इस प्रकार का आयोजन स्काउट्स एवं गाइड्स के सदस्यों को आत्मनिर्भर बनाता है। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया गया। इस मौके पर लीडर ऑफ दी कोर्स महेन्द्र शर्मा, राज्य संगठन आयुक्त/स्काउट्स रंजीत शर्मा आदि

मौजूद रहे। इस 10 दिवसीय पाठ्यक्रम में एनडीआरएफ सहित नागरिक सुरक्षा संगठन, सेंट जॉन्स एम्बुलेंस ब्रिगेड तथा अन्य संगठनों के लोग भी कैडेटों को प्रशिक्षण देंगे।